

在宁波看见文明中国
我们的家园

又一家“爱心中转站”开了

市慈善总会慈善商店增至3家

本报讯(记者吴向正)昨日上午,由宁波市慈善总会和宁波市生态环保产业集团有限公司、浙江云碳科技有限公司联合开办的“宁波市慈善商店·甬城智充菱池站店”正式开业,据悉,甬城智充菱池站店是我市首家由社会爱心单位共同参与建设的慈善商店。



志愿者既捐赠又购买,奉献爱心。(姚铁成 摄)

宁波市慈善商店是市慈善总会于2016年设立的一个慈善项目,由宁波市星宝自闭症家庭支援中心负责运营,其主要功能是盘活闲置的社会物资、筹集善款、让低收入人群获得物美价廉的商品、帮助残障人士及家庭增加收入,并使之成为社区慈善文化宣传空间。

“之前,市慈善商店已开出周江岸路店和中山西路店,在社会各界的关心支持下,这两家店发挥了重要作用,成为市民关注的‘爱心中转站’。”市慈善总会常务副会长周志贤告诉记者,至今,市慈善商店已接收和处理捐赠物资1900余批(次),筹集善款近百万元(用于支持儿童救助项

目),先后为弱势群体、特殊人群发放商店物资300多次,并先后吸纳2名残障人士和5户心智障碍者家庭就业。

记者在现场看到,“宁波市慈善商店·甬城智充菱池站店”位于海曙区西门路口地铁站D出口。来自“巧手妈妈志愿者团队”的杨静美等4名志愿者早早来到这里,参加开业仪式。她们还带来

了亲手制作的30盒“花馍馍”艺术馒头放到店里销售,销售收入作为善款捐给市慈善总会。杨静美说:“听说市慈善总会开新店,我们团队的志愿者很高兴,精心制作了30盒艺术馒头,为慈善事业出一份力,这也是我们给星宝(心智障碍者)的一份礼物。”

开业仪式上,两名星宝表演

了精彩的文艺节目,引来了市民的关注,大家纷纷前来“捧场”,走进慈善商店挑选商品。

“既买我所爱,又奉献爱心,何乐而不为?”陈女士一边挑选商品,一边对记者说。在短短半小时内,该店就售出商品21件,收入600余元。

据介绍,下一步,市慈善总会的这3家慈善商店将根据各自的情况,有侧重地开展慈善工作。周江岸路店将重点发挥社区慈善文化宣传空间的功能;中山西路路店已拥有固定客户群,成为一家“网红小店”,今后将通过视频号直播、培育慈善伙伴、扩大捐赠货源等方式,巩固并增加销售收入;甬城智充菱池站店将发挥地段优势,丰富经营内容,开展咖啡、非捐赠物资等销售,开拓收入渠道。

市慈善总会相关负责人表示,欢迎市民将家中闲置的好东西,企业闲置的样品、库存品等,捐赠给慈善商店,其中书籍要求八成以上,其他家用物品全新。

建农场、开民宿、修村道,这个“热心肠”—— 让家乡从“面子”美到“里子”

记者 陈章升
奉化区委报道组 景士杰
通讯员 王郑靖

“旭昶哥,我是仁浩。如果有时,回老家看看。现在,侨商农场建设稳步推进,采收的番薯品质不错,颐和居民宿生意红火……”

昨日上午,奉化区裘村镇陶坑村党支部书记陈仁浩打电话给一个老朋友,介绍村里的新变化和乡亲们近况。电话另一端的老朋友在听到家乡消息后,发出爽朗的笑声。

“这个老朋友是徐旭昶,是我们陶坑人,也是香港侨商联合会会长、华信国际集团(中国)有限公司董事总裁。”陈仁浩介绍,二十世纪九十年代,徐旭昶前往香港打拼。近30年来,他所在的公司投资版图从传统的酒店业、工业产业园等,逐渐扩展至人工智能、高科技产品开发等领域。

徐旭昶虽然在外闯荡多年,但是一直心系家乡发展。2022年5月,经他牵线搭桥,宁波市

侨商会联合香港侨商联合会与奉化区委镇政府签订友好共建协议,宁波市侨商会首个“百侨帮百村”项目在陶坑村落地。

心系家乡,开辟“共富田”

陶坑村地处丘陵地区。长期以来,村民们以种植水稻、水蜜桃等作物为主,收入不高。

“陶坑村产业结构单一。希望村里依托这个项目,加快促进产业融合发展,培育农村新产业、新业态,打造产业兴旺的美丽乡村。”谈到首个“百侨帮百村”项目,徐旭昶心中充满期待。

近年来,陶坑村积极探索“侨商出资、集体出地、农户出力”运转模式,加快推进侨商农场、白芍基地、颐和居民宿等建设,把优质的侨商侨企资源引进来,有效盘活闲置的村集体资源及劳动力。

在占地50余亩的侨商农场内,村民们在热心侨商、农技专家的协助下,引进蔬菜瓜果新品

种、种植新技术,试水产销新模式。

“在这片‘共富田’里,我们种了10多种蔬菜瓜果。”农场负责人徐贤辉介绍,今年下半年,他们计划开辟“试验田”,携手奉化蔬菜种植能手开展绿色有机种植,提升陶坑村农产品的附加值。

侨商农场建设正酣,颐和居民宿运营也有声有色。据了解,该民宿由徐旭昶出资改建,集餐饮、住宿、艺术品展示等功能于一体。自去年5月对外开放以来,这家特色民宿已接待游客2000多人。民宿主理人陈娜告诉记者,徐旭昶将颐和居民宿的租金收入全部捐给陶坑村,用于村庄为老服务。

凝智聚力,推进乡村全面振兴

一谈起徐旭昶,陶坑村村民都会竖起大拇指。在他们心目中,这个“大老板”是心系家乡发展的“热心肠”。

近三年,徐旭昶不仅捐资捐物,助力陶坑村推进乡村全面振兴,还将优质侨商侨企资源引入该村,让

村庄从“面子”美到“里子”。

“香港侨商联合会、宁波市侨商会等组织的企业家出钱出力,支持陶坑村的新农村建设。”村民陈厚位说,今年以来,陶坑村村道完成“白改黑”,灯光篮球场正式投用,银峰溪(陶坑段)生态清洁小流域水土流失综合治理工程完工。

把“最美乡愁”转化为“最强动力”,这是徐旭昶等侨商推进“百侨帮百村”项目的初衷。

“陶坑村自然资源丰富,历史文化底蕴深厚。实现生态富民、文化润村、产业兴村,是新老村民的共同心愿。”徐旭昶说,希望陶坑村发挥资源优势,推动农文旅深度融合,激活乡村振兴“一池春水”。

正如徐旭昶期待的那样,一幅乡村振兴新画卷正在陶坑村徐徐展开。今后,该村将以“村集体经济合作社+侨商公司+农户”合作模式,加快打造白芍种植示范基地;借助村股份合作社统一流转的100余亩土地,大力实施“侨商助力‘云种水稻’”项目;打造休闲露营地,让“好风景”变成“好前景”。

气象

秋分已至凉意浓

本周热带低压与冷空气共舞

本报讯(记者孙肖)昨日秋分。虽然我市在气象学意义上的秋天通常要到10月4日才会到来,但秋分的脚步已悄然将秋天的气息带到我们身边。

随着已经抵达宁波的冷空气持续影响,昨日早晨的最低气温骤降至22℃,成为七月以来最凉爽的一个清晨。

据市气象台最新发布的消息,预计本周(9月23日至29日),我市的最低气温将稳定在21℃至23℃之间,这样的气温虽不算低,但早晚温差较大,市民朋友们在出行时需注意及时添衣保暖,特别是早晚时段,以防感冒受凉。

与此同时,海上天气也不容忽视。据中央气象台昨日17时

预报显示,9月22日8时,一个热带低压在台湾海峡海面上生成。到同日17时,其中心距离福建省晋江市南偏东方向约55公里,近中心最大风力7级(15米/秒),并将以每小时15公里左右的速度向西偏南方向移动,强度逐渐减弱。

尽管该热带低压目前并无明显发展成为台风的迹象,但其与南下冷空气的相互作用,仍将在未来几天内给东南沿海地区带来较为明显的风雨天气,市民需做好相关防范措施。

此外,值得关注的是,9月27日至30日,一股较强冷空气将自北向南影响我国,其影响范围及强度尚待进一步观察,但根据当前气象预报,该冷空气有可能在10月1日前后渗透至我国南方地区。

电动自行车“以旧换新”启动

海曙区成交第一单

本报讯(通讯员崔宁 卢昱焯 记者沈天舟)“买这辆车补贴了20%,相当于便宜了360元钱,划算!”昨日上午,海曙区电动自行车以旧换新活动正式启动,市民林女士在大润发海曙店购买了一辆1799元的电动自行车,这是全市电动自行车以旧换新活动启动后成交的“第一单”。

自9月初率先启动新一轮以旧换新补贴以来,海曙区已联动区内多家企业及商家,针对家电、汽车等产品推出相应补贴。目前,家电已核销金额及汽车拟补贴金额,均居全市首位。

“今天起,我们率先推出针对电动自行车产品的以旧换新活动,活动将持续至今年底,依据先到先得原则,若补贴资金使用完毕,则活动提前结束。”海曙

区商务局相关负责人介绍,活动期间,消费者在宁波市域范围内的活动点位报废个人名下的旧电动自行车,并购买符合国家标准的新电动自行车,将获得新车价20%的补贴,每辆最高不超过500元,每人可享受补贴不超过1辆。

在现场,定点商家将做好车票信息收集、以旧换新优惠券发放、上牌、旧车回收等工作,旧车整车回收手续也同步开展。

“根据电动自行车类型,回收价格会有所不同,以林女士的轻便小型款旧车为例,我们在评估后将回收价定为210元。”现场负责旧电动自行车回收工作的工作人员介绍,若旧车型号更大、车况更好,回收价也将相应提高。

“目前我们正在征集更多以旧换新参与企业,后续将有更多新增点位供消费者选择。”海曙区商务局相关负责人说。



以旧换新活动现场。(崔宁 沈天舟 摄)

“醉美西溪” 激情开跑



青山连绵,绿水环绕。昨日上午,在宁海黄坛镇西溪水坝旁,随着发号枪的鸣响,580名跑步爱好者踏上了西溪跑道的欢乐征程。由浙江省马拉松及路跑协会、宁海县体育发展中心、宁海县供销合作社联合社及黄坛镇人民政府共同主办的2024“醉美西溪”10公里欢乐跑活动正式拉开帷幕,吸引了众多跑步爱好者的热情参与。

赛事分为男子组、女子组和欢乐组,全程10公里。在清风与绿氧的陪伴下,跑友们从西溪水坝出发,沿着盘山公路,一路欣赏着郁郁葱葱、移步换景的自然风光。这条镶嵌于山水间的赛道深受跑友们的喜爱,成了他们心中的“醉美”之路。

(唐严 童俊霖 葛主铨 文/摄)



民生

网购商品 最好先不急着扔包装盒

张军停

“说了7天无理由退货,拆了外包装就不能退了?”近日,网友罗女士通过宁波民生e点通群众留言板反映,在山姆App下单一台按摩椅,收货后因感觉不适提出退货,竟遭到了拒绝,被拒理由令她无法接受(9月22日《宁波日报》民生版)。

根据《消费者权益保护法》及《网络购买商品七日无理由退货暂行办法》中关于退货商品是否“完好”的规定,包装盒并不在确定商品是否完好的范围(除非该包装具有不可替代性)。我们希望电商平台明确这一点,当消费者和商家因为这个原因产生纠纷时,电商平台依法作出仲裁,免去双方对簿公堂,让网络消费更公平公正、合理合法。

消费者收到网购商品,该如何处理包装盒呢?笔者建议,要根据包装盒对退换货的影响程度而定。对一些商品而言,包装盒

可能仅仅是保护商品的一种手段;而对另外一些商品而言,包装盒则是商品本身的一部分,比如手机、电脑等产品,它们不仅易碎,而且包装盒上可能还有与商品有关的重要信息,比如序列号、条形码等,如果丢失了包装盒,将无法提供这些信息,进而影响到退换货。因此,消费者收到商品后,最好先不要扔掉包装盒,妥善保留些时间,以免造成不必要的麻烦。另外,建议广大商家注重销售细节,比如在商品包装上或网页上提醒消费者退换货需原包装盒等。

从这个判例,大家可以了解到,按照公平原则,消费者如果行使无理由退货权,也应将包装盒一起退还。从绿色环保、循环利用或是公平合理等角度,当消费者有可能进行无理由退货的时候,建议在拆除包装盒时,尽量不要以破坏性的方式,拆开时也尽量留存好。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)